Exercices corrigés sur les dérivées :

u et v sont deux fonctions dérivables sur un intervalle | de R :

Dérivée d’une fonction de référence dérivable multipliée par un réel k :

(kxu(x))'zkxu'(x)

Exemples :
f(x)= 5x% :f est le produit d’une constante 5 par la fonction dérivable u (x)=x

ainsi:  f(x)=5xu(x)

2

donc:  f'(x)=5xu'(x) soit : f'(x) =5x2x=10x
-3 o . . 1
f(x)=— . f est le produit d’une constante —3 par la fonction dérivable u(x) ==
X X
ainsi:  f(x)=-3xu(x)
donc:  f'(x)=-3xu'(x) soit : f'(x)=_3>{;_21jzxiz
f(x)= ZSX . f est le produit d’une constante ,/% :g par la fonction dérivable u(x)= Jx

ainsi: f (x)=gxu(x)

donc : f'(x)=gxu'(x) soit : f (X)——x >

32\/_ 6%

Dérivée de la somme de deux fonctions de référence dérivables :

(u(x)+v(x)) =u'(x)+v'(x)

Exemples :
f(x)=x*+9 :f est lasomme de deux fonctions dérivables  u(x)= x2 et v(x)=9
ainsi:  f(x)=u(x)+v(x)
donc: f'(x)=u'(x)+v'(x) soit: f'(x)=2x+0=2x

f(x)=1+\/; . f est la somme de deux fonctions dérivables u(x)=l et v(x):\/;
X X

ainsi:  f(x)=u(x)+v(x)

1

x2 2\/_

1 2J_ x2 x2 — 24X

onraméne f'(x) sur le méme dénominateur :  f'(x)= =

X2 2J_ 2\/§ X2 2x2x

donc: f'(x)=u'(x)+v'(x) soit: f'(x)=-

f (x) =2x3—6x2+8x—-5 :f estlasomme de quatre fonctions dérivables :
u(x):2x3 : v(x):—6x2 , W(x)=+8x et t(x)=-5
u'(x):6x2 , Vi(x)=-12x , w'(x)=8 et t'(x)=0

ainsi: f (x)=u(x)+v(x)+w(x)+t(x)

et: fr(x)=u"(x)+Vv'(x)+w'(x)+t'(x)

(

soit f'(X 2><3x —6x2X+8x1= 6x —-12x+8



Dérivées du produit de deux fonctions de référence dérivables :
(u(x)xv(x))':u'(x)xv(x)+u(x)xv'(x)
Exemples :

f (x) =(1— XZ)X(ZXS +5x)

f est le produit de deux fonctions dérivables  u(x)=1- x> et v(x)= 2x3 +5x

on calcule les dérivées des fonctions u et v : u'(x)=-2x et v'(x)= 2x3x% +5=6X> +5
ainsi:  f(x)=u(x)xv(x)
donc:  f'(x)=u"(x)xv(x)+u(x)xv'(x)
soit : f'(x)= —2x><(2x +5x) (1—x2)x(6x2+5)
et: f'(x)=- 4x* —10x? +6x° +5—6x* +5x°
ainsi:  f'(x)= ~10x* +x% +5

f(x)z(zﬁ—S)x(%j

f est le produit de deux fonctions dérivables u(x)= 2xx -5 et v(x)=
1 1

5
2
o (1
Zﬁ:ﬁ V(X)_EX( XZ

on calcule les dérivées des fonctionsuetv: u'(x)=2x

ainsi: f (x)=u(x)xv(x)
donc: f'(x)=u'(X)xv(x)+u(x)xv'(x)

soit 1 f'(X) :%x(;j+<2«/§—5)x(—%j
5 5x2Vx

soit: f'(x)=
( ) 2x\/§ 2x2 2x
soit 1 f'(x)= S w2 SXZ\j_ \/_ 2 \/;
2xJx X K22 U
L, 5x—10x+25\/_ —5x+25«/_ X Bxafx+25x  5Yx+25 5 —x+5
soit 1 f'(x)= = =Zx

2x2Jx  2x3dx \/_ 2%2 - 2x 2 X



